

LA VERDAD



ADMINISTRADOR Alfredo Zino

Organo defensor de los intereses del Partido Colorado y del Pueblo

Año 2 Número 124

A P A R E C E
Los Miércoles y SábadosDirección y Administración
CALLE 25 DE MAYO Núm. 44

S u s c r i p c i ó n m e n s u a l

Por mes	\$ 0.70
" Semestre	" 4.00
" Año	" 7.50
Número suelto	" 0.05
Id atrasado	" 0.10

Ricardo Espalter

Abogado

ESTUDIO—San José 69
MontevideoFrancisco Rios Silva
ESCRIBANO PÚBLICOSe ocupa preferentemente de arres
go de sucesiones y estudio de títulos
en general:

HOTEL SAN MARTÍ Fray-Bentos

Ángel M. Cuervo
MÉDICO CIRUJANOHoras de consulta de 4 a 5 p.m.
menos los fiestivos

CALLE BRASIL NÚMERO 5

Pedro Fernandez

MAESTRO NORMALISTA DE 2º GRADO
Dá lecciones en su domicilio

CALLE 33 N°. 63

FRAYBENTOS SETIEMBRE 30 1911

Tolerancia Partidaria

Mientras la primera autoridad del Partido Colorado, por la prensa y por circular pasada á sus centros políticos hace conocer los deberes y conveniencias de que exista unidad entre las filas; mientras que la gran mayoría de la colectividad en el departamento despliega su acción con amplitud y libertad para que intervengan en la formación de las autoridades dirigentes el mayor número de correligionarios, el doctor Tiscornia convencido de su impotencia aconseja á los pocos amigos que le restan la mayor abstención en la formación de las autoridades nombradas.

Nosotros hacemos caso omiso de esos detalles poco dignificantes para la persona que los ejerce, y no entramos por ello á condonar propositos, pero no existe nada más justo que se revele esa actitud por cuanto debe aislarse en las deliberaciones partidarias próximas, toda intervención que parte de aquél fanático de la religión y funesto sementor para los intereses del departamento como para la integridad del carácter civil de la misma zona, felizmente librado ya de toda tutela y con dominio consciente sobre todos sus deberes, y que sabrá separar, por la imposición de sus elementos, toda intervención que de aquél parte, porque el doctor Tiscornia aferido como está á extrechas banderías esclavistas, no puede aportar más que la producción informe de su conocida y vieja inconsecuencia, creadora

de anacrónicos servilismos para lucrar á beneficio.

Así será de la única manera en que debe desenvolverse el espíritu colectivo colorado de Río Negro, nuestro activo espíritu de partidarios; que amigo de la experiencia ha aprendido en amargas y duras lecciones todo el conocimiento práctico que ilustran á las multitudes que no marcan seguidas por supersticiones ni temores, sino con los ojos abiertos á la luz y á cumplimiento de sus deberes.

Sobre la tolerancia pasiva en que se ha absorbido diabólicamente el óxeno reconfortante, sobre el interés particularásta la inteligencia infinita del alma de la causa, esta la voluntad inexorable que determina las obligaciones, de suerte que como quer que sea, contra todos los obstáculos y contra todos los riesgos del camino, han de triunfar serenos los hombres bien inspirados y los mejores.

Basta de tolerancias serviles.

Peripecias de
una excursiónUN SANDUCERO Y UN MONTEVIDEANO
EN LA SELVA NEGRA DE ALEMANIAA punto de ser atacados
por suponérselas bandoleros

Hemos tenido ocasión de leer una carta en la que el joven Ernesto Majó, hijo del distinguido médico doctor Martín Majó, relata un interesante episodio trágico-cómico que le ocurrió en una de las frecuentes excursiones que suele realizar, en compañía de maestros y consdiscípulos, durante el período de vacaciones.

El joven Majó es alumno de uno de los principales institutos técnicos de Zurich, y el campo preferido de sus excursiones es la Alemania meridional. La curiosa aventura que describe ocurrió en la Selva Negra—paseo de bastante nombradía—por sus atractivos naturales—compartiendo la emocionante peripécia con el jóven Olivera Calamet, montevideano que también estudia en Zurich.

Transcribimos del interesante relato:

“Salimos á las doce de la noche del Rubinstein”. La luna llena alumbraba el camino, permitiendo leer los letreros (indicadores de ruta). Después de treinta minutos, llegamos á la cima de la montaña, donde el aire era fresco y muy agradable. Una hora mas tarde volvimos á internarnos en el monte, hasta que llegamos un paraje donde el camino se bifurca tomando distintos rumbos.

Se trataba, sin duda de senderos de leñadores. Como no vimos indicación alguna, tomamos el que nos pareció mejor, y mas adelante, efectivamente, comprobamos que no nos habíamos equivocado, pues hallamos de nuevo los letreros.

Seguimos la marcha sin interrupción, hasta que á las dos y media, la sed y el apetito que nos había despertado la caminata, hacia flaquear nuestras piernas.

Sin embargo, como teníamos la seguridad de que antes de una hora llegaríamos á un hotel, seguimos marchando, tonificando los espíritus con algunos tragos de kirsch, que tenían el inconveniente de aumentar la sed que nos devoraba.

Por fin, á las 3 de la madrugada, divisamos el Hotel de la Zufucht y hacia allá fuimos con los ojos dilatados y la boca reseca, buscando mucho que comer y un poquito más que be-

ber. Desencantado El Hotel estaba cerrado; el interior obscuro; ni un sombra de vida se percibía en los alrededores; solo elejano ladrido de unos perros interrumpió el silencio. Tocamos el timbre eléctrico de la puerta; golpeamos repetidas veces las manos; nadie. Nuestro llamado se pierde en el vacío. Nos consultamos mutuamente, y resolvemos advertir con más energía nuestra presencia. Pesquisamos el exterior de este establecimiento. Por fin, en uno de los corredores tropezamos con un bulto; un hombre envuelto en una manta, y al parecer profundamente dormido. Hay que despertarlo! Lo llamamos; el bulto no se mueve. Si estará muerto el hombre! Lo toco con el bastón, y éste tropieza con algo sólido que no es precisamente un cuerpo humano. Diablos! Levantamos la manta; y nos encontramos con lo inimaginable: cajones de lluvia, de gaseosa, de cerveza, pan, carne, jamón; en fin, toda clase de comestibles y bebiéstables. El festín de Bautazar resultaba para nosotros, una miseria comparado con el que se presentaba á nuestra vista, llevado del cielo.

No titubeamos un instante: ríveras y bebidas fueron desapareciendo rápidamente dentro de nuestros estómagos exhaustos. Para colmo de felicidad, ballamos también una lámpara de kerósene en el corredor, y la encendemos á fin de que ilumine el cuadro.

Terminado que hubo el banquete, Mr. Müller, profesor del Instituto “Mervier” de Zurich,—que era el jefe de la expedición, propone que dejemos las referencias de nuestro paso al dueño del establecimiento, á fin de que éste no se perjudique. Aceptamos gustosos, y escribimos de inmediato una esquina, que depositamos entre los restos del festín, manifestando que no dejábamos dinero por temor á algún extravío, pero que Olivera Calamet, Esteve y yo nos responsabilizábamos del gasto hecho, y que pasaríamos al día siguiente para abonárselo.

Felices y contentos nos disponímos á salir de aquella casa de misterio y encanto, cuando de pronto se abre una puerta, y se nos aparece el propietario del hotel como figura de Apocalipsis, con su revolver en cada mano. Simultáneamente de otras puertas salen sirvientes también armados. “Son ustedes unos ladrones, una banda de bohemios y de bandidos; al primero que se mueva lo dejó seco”.

La impresión que nos produjo el discurso fué formidable. Casi se nos indigesta la comida. Por fortuna nadie se movió, y dirijéndonos al hombre terrible que hacia jugar el gatillo de los flamantes revólveres nos dimos á conocer:

—Somos huéspedes del hotel “Ruhstein”. No tengo usted cuidado que pagaremos en seguida.

Y Mr. Müller, dijo gravemente, indignado por que lo confundieran con un bandido:

—Soy profesor del Instituto Mervier de Zurich señor...

El hombre, ante nuestras afirmaciones y protestas, dejó sus armas, pidiéndonos disculpa, y explicó entonces su actitud:

—Como los señores no hablaban en alemán, y ya dudo la coincidencia de que ayer me comunicaron por teléfono de que una banda de bohemios recorría la Selva Negra, cometiendo toda clase de degradaciones, ustedes comprendrán... era fácil equivocarse.

Y el buen señor volvió á formular sus escusas, que aceptamos y retrobujamos.

Pagada la cuenta, volvimos á emprender el viaje de regreso, á las seis

de la mañana, atravesábamos el Rhin. Hubimos recorrido 25 kilómetros, después de haber pasado los momentos amargos del hotel de “Zufucht”.

Del Ejército

CONCEPTUOSAS INDICACIONES

Código y Organización

Indudablemente “La Tribuna Popular” desde hace tiempo viene ocupándose con sumo interés, por el mejoramiento de la institución militar, ya con ideas propias, como admitieron en sus columnas todo colaboración digna de darse á la publicidad.

Mucho se lleva escrito, y cada día que pasa más se escribe; acosejándose siempre todas aquellas medidas tendientes principalmente á la organización del ejército nacional. En esto nadie habría de particular si se tiene en cuenta que es deber sagrado de todos llevar más alto perfeccionamiento la clase armada destinada al sostén del orden y de las libertades públicas; y mas que nada, á defender el honor nacional en caso comprometido.

Lo que hay de particular es que para llegarse á tales conclusiones se comienza por la “azotea”, y haciendo caso omiso de su base en verdaderos cimientos deberían ser construidos con todos las reglas matemáticas, para que resulte el edificio sólido, capaz de resistir á toda eventualidad que tentara contra su estabilidad.

Cabe preguntar: ¿Cuál es la base en que se apoya nuestras leyes militares? ¿Cuáles los cimientos en que se edifica la organización, disciplina, etc. etc. del ejército.

La base está en la Constitución del Estado, por que ella estableció la fuerza armada y sus cimientos, lo es el Código Militar, por qué por él se rige la carrera. Pues bien: lo mas natural del mundo, lo mas lógico, sería el respeto á la primera y el exicto cumplimiento de lo segundo.

Sin embargo en muchos casos se cae al olvido una y otra cosa. Es éste el arranque de la enfermedad que padece la institución militar.

Los amantes á las armas, los que de corazón se dedican á la carrera,

es de su deber atacar al mal de raíz, tratando por todos los medios persuasivos de purificarla dignamente, polando todas las ramas viciosas que afean el tallo.

El tallo en este caso es el Código Militar, al que debe ceñirse la pretendida organización del ejército. Si este código es defectivo en la época presente, lo que aconseja el buen criterio es que se modifique ó que se haga otro nuevo; mientras tanto no sucede, debe tenerse en cuenta que es una ley de la nación y buena ó mala debe dársele cumplimiento á todas sus disposiciones.

La teoría del arte militar, que es la colección de reglas para crear, organizar, gobernar, sustentar, mover y batir los ejércitos de modo que se consiga la destrucción del enemigo, abarca muchas ciencias y artes que la constituyen, como ser la política militar, la organización, la logística, la estrategia, la táctica, etc.”

Toda ella forma una escalera que indica su recorrido, escalón por escalón, y el que de su salto se trepara á la cumbre se expondrá á una caída fatal. A esto es á lo que se expone nuestros militares modernos. Rápidamente se remontan á las nubes, sin fijarse el ahuecado que dejan tras de

si. Más claro, el arbol se ha cubierto e un ramaje florido que encanta, pero no se advierte que el tronco se halla encorvado. Esta es la situación actual de nuestro ejército nacional.

Tenemos centros instructivos militares, Academia naval —se ha dado principio á la marina de guerra—Justicia Militar, etc., etc., considerándolos como uno de los países de Sudamérica que marcha á vanguardia de los ninfantes modernos y por lo mismo debemos proceder con la mayor prudencia, para no retroceder, por falta de previsión, y esa previsión intiendo que debe llamar la atención de los hombres dirigentes, comensando la organización de la carrera militar por la base que la estableció y por los conocimientos en que se suscita.

Encuadrándose en este orden de ideas, podría darse lugar á las misticaciones, reclamos y quejas como se publican casi á diario por toda la prensa? De ninguna manera porque a aplicación del Código en todas sus partes, á todos les llegaría por igual y conformes.

E. G.

Supersticiones

SIMPATIA, PALABRAS, etc.
Elementos de la magia vulgar

El reino animal ofrece numerosas notorias del poder y efectos de la maldad. La enebra y la víbora por ejemplo, al clavar sus ojos en los de ciertos pájaros y quadrúpedos, les trae el ejercicio de los mismos con el terror que les infunde. El hombre no está libre de los mismos efectos fisiológicos, al encontrarse sus ojos y otros animalejos, se aterriza y entumecen, no solo en presencia de una víbora irritada. Esta estupefacción dimana de la idea que al paciente tiene de lo mortal de la herida que pudiera hacer el reptil, si se le acercare. Los pájaros, ranas, saípos y otros animalejos, se aterriza y entumecen, no solo en presencia de una víbora, sino también de una enebra, que carece de veneno. No es en ellos la causa de su terror un concepto que tengan formado, como el hombre lo tiene, de la actividad mortal del veneno que introduce en el cuerpo del paciente la picadura de la víbora; pues ordinariamente no mueren regularmente de esa manera. La causa de ese terror y entumecimiento es el conocimiento que, por instinto tienen del peligro ó posibilidad en que se hallan de ser engullidos por un reptil que de ellos se alimenta. Es cosa manifiesta que la fascinación ó la facultad que tienen algunos animales de dominar y atraer con la vista, está asociada á alguna otra cualidad peculiar suya que les comienza un prestidilicio capaz de avasallar el instinto de aquellos seres inferiores á quienes persiguen para sustentarse. Es ferozidad, vigor y rapidez con que se lanza el pequeño cabrío sobre su presa, le hacen el soberano y árbol de todo viviente alado, á espaldas del cóndor de los Andes, morador de regiones que el no habita; pues el no habita; pues al agujero mismo, con tener alas y pico mucho mas fuertes que las suyas acostumbra (dicen) y mata, metiéndole debajo del ala y arrancándole las entrañas. A favor de tan raras y temibles condiciones, bástale dar un grito, para que todos los pájaros que le oyen acudan á su llamado. Pianamente y revolviendo en el árbol donde el cabrío ha estado oculto su tronco, permanecen totalmente entregados á su voluntad, hasta que desciende á devorar los muertos, ha arrojado lo que el para saciar su voracidad.

Allí donde el viandante divisa un árbol lleno de pájaros que revolotean y gritan, sabe de seguro que hay un cabré que los encadenó á su apetito. Las celestas y víboras exhalan por la boca, según entiende el hombre del campo, un báho que envuelve al paciente (rama, aveza etc) y lo ya atrayendo, tendidas en el suelo ó enroscadas en el tronco de un árbol.

Nada tiene de increíble que, para facilitar la atracción, trate la víbora ó culebra de adormecer ó asfixiar con su propio huidizo á la víctima. El pájaro fascinado pia, revolotea, salta, al mismo tiempo que se va acercando al tranquilo reptil, enydas fauces le esperan abiertas para tragarlo vivo y humilde.

Una víbora "varará" (asustada) con el golpe que dió "un paisano" con su guadaña en una mata de paja brava que estaba cortando para componer el techo de un rancho, pegó el salto y fué á caer, poco mas ó menos, á un metro de distancia. Enrocóse precipitadamente la víbora, levantó en alto la cabeza, y abriendo y cerrando la boca, y sacudiendo la lengua al abrirla, clavó los ojos en los del paisano, quien en seguida quedó yerto e inmóvil. Corriente un sudor frío por el cuerpo.

(Continuará)

El 13 en danza Debut en Trinidad

No se dirá ahora que nuestra pregunta en contra de los desórdenes e irregularidades de los soldados que componen el Regimiento 13 de caballería, estaba basada en un sistema de adhesión en contra de su jefe relacionada por cuestiones de orden político, al contrario recién se conocerá que nuestra predicción no fué lo bastante severa como se merecía, y que atenuada en todo lo que se pudo solo se concretó á denunciar escándalos que bajo ningún concepto podía silenciar la prensa que vela ante todo por la moral y el respeto que se merecen los habitantes de una población culta.

Informes particulares nos dicen que el escándalo promovido en la villa de Trinidad entre soldados de esta fuerza y la policía, escándalo que no se produjo cuando estaba destinado en esta ciudad, porque la policía contemporizó en demasía soportando pacientemente graves faltas que cometían, como ser desafatos y negativamente ser reducidos á prisión en cuyo procedimiento se usaba de los más convincentes modales á fin de evitar escenas como la que tuvo por teatro las calles de Trinidad. Según nos refieren, en la refriega resultaron heridos soldados y agentes del Orden público, interviniendo el Ministerio de la Guerra, quien dispuso la instrucción de un comité y se quedó los días la bajada á la Capital de dicho cuerpo.

Algunos intentan hacer resaltar la importancia del triunfo de lo que hemos visto sosteniendo, pero creemos, lo virtuoso recordar la suerte que tuvieron al coronel Barfi, que quería de todo y por todo, inconmovible siempre sale ileso y sin responsabilidad, cuando por pequeñas faltas, el gobierno en otros casos sejárá á jefe del comando de fuerzas.

resolución comentada

"Democracia" órgano del Director Nacionalista, titulado en su número 29 de Setiembre un suplemento titulado "Batallón contra Gobernación" con la resolución que trasladó el Comité del Regimiento N.º 2 sobre la autoridad y Gérónimo Barraza para comandar el Regimiento 5.º de la misma armada y los Jefes de esta unidad al comando del 2.º de caballería.

Bien informados podemos decir que el traslado responde al plan de movilización general de fuerzas que

9a. Exposición Feria de Ganadería e industrias en Fray-Bentos

Patrocinada por la Asociación Rural
de Río Negro

en los días 19, 20 y 21 de Noviembre 1911

Grandes premios especiales de conjunto... Premios de calidad para las industrias lechera y porcina.

PARA DATOS Y PROGRAMAS DIRIGIRSE Á LA SECRETARIA DE LA ASOCIACION RURAL DE RÍO NEGRO—FRAY-BENTOS

EL DIRECTOR-O.

Tiene trizado el Ministro de la Guerra, que es el cambiar con frecuencia los jefes ó fuerzas destacadas.

Labor partidaria

Un nuevo triunfo

Con verdadero placer publicamos la interesante correspondencia que sigue más abajo, en la que se nos da cuenta de la brillante reunión partidaria que dió lugar el acto del nombramiento de las autoridades coloradas en la 3a. Sección Judicial que tuvo la virtud de reunir á todos los colorados allí residentes en una fiesta de expansión y unidad partidaria.

Bellaco, Setiembre 27 de 1911
Señor Director de LA VERDAD

Fray-Bentos.

Muy señor mío:

Justo es hacer conocer por intermedio de su popular periódico el excelente resultado de la reunión partidaria efectuada en estos parajes el domingo 24 del corriente, con motivo de constituir de acuerdo con el art. 7o. de la Carta Orgánica del Partido Colorado, el Comité Seccional y Delegado ante la Comisión Dptal.

La 3a. Sección, que desde hace algún tiempo viene destacándose con una fuerza poderosa y viril, con entusiasmos partidarios bien saneados pues tiene por culto la disciplina y unión, así como el respeto á sus adversarios, tenía que dar un ejemplo de sana política, constituyendo sus autoridades por medio de una asamblea popular que tuviera voz y voto para designar los compañeros dirigentes que encaminarán sus actos, de acuerdo con los más encarnados por el glorioso partido colorado que tiene desplegado su bandera para que en ella se cobijen todos los ciudadanos honestos que ambiéñan el bien de la patria y el respeto á sus instituciones.

Después de un buen servido almuerzo campestre, se formuló la lista del Comité firmándose acta de sus deliberaciones siendo aclamada unanimemente la siguiente:

Delegado, Ernesto J. Ugarte.—Suplente Casiano Echeverrigaray.—Presidente del Comité Seccional Graciano Echeverrigaray, Vice Lucas Sienra.—Secretarios Isidro C. Siri, Eugenio Narciso Massa—Tesorero, Alberto Espalter.

Suplentes—Juan Bautel, Nicolás Siré, Pedro M. Diaz, Ricardo Silva y Esteso Estala.

Varios oradores hicieron uso de la palabra siendo aclamados por un número no menor de 70 correligionarios, que con entusiasmo vivaron al partido, al señor Presidente de la República y á nuestro diputado doctor Espalter.

Uno de los presentes pidió el concurso de todos para que desaparecie-

ra la división en nuestras filas, que todos los colorados debían marchar unidos sin más ambición que la del bien de la patria, pues á todos les caía responsabilidad, por tratarse de un partido que rige los destinos del gobierno. Así mismo incitó la conveniencia de respetar las decisiones de su Comité, pues en el único medio de disciplina y desechar los consejos de malos políticos que siembran la discordia en las filas buscando conveniencias y acuerdos particulares sin importarles un comino los altos principios de la causa.

Polidamente explicado fué este el resultado de la reunión, la que en el ánimo de todos, recuerdos gratos y entusiasmos grandes.

Saludo al Sr. Director muy atenta.

Un concurrente,

En la 4a. Sección

Los colorados de la 4a. Sección supieron responder á la obligación con traída como partidarios. Allí fué donde más se hizo sentir la consigna de que no concurren en la formación de las autoridades. Apesar de esa tarea despedida concurren 45 ciudadanos que es más ó menos el número proximado de ciudadanos allí que existen en la sección.

Como lo dijimos en el número anterior, resultó interesante dirigiendo la palabra á los asistentes nuestro conspicuo correligionario Graciano Echeverrigaray.

En el próximo número daremos la nómima completa de los ciudadanos que compondrán este Comité como así el de los ciudadanos que componen los Comités del resto de las secciones de campaña.

Sociales

LA BUENA VENTURA

Caminando al azar una mañana del espléndido Abril galano y fresco en las calles de un barrio pintoresco me detuve una típica gitana.

Abrí mi mano ante su cincuenta escuché suconjuro picresco, y comprendí que el relato gigantesco reputable feliz mi edad temprana!

“Me atribuyes delicias y ventura, le dije—cuando en olas de amargura náfago ya mi corazón se siente! Mas como has de sonar mi triste”

“arcano si estudias las arrugas de mi mano y no miras los surcos de mi frente...”

RAFAEL A. URBANO.

Enlace

El viernes se presentó al Registro del E. Civil, el señor Carlos Gefinger de la Torre con la señorita de Odrizola.

Viajeros

Del Salto, donde fueron en viaje de placer, regresó el señor Miguel Ugarte y su familia.

—De la vecina ciudad de Mercedes, fué nuestro huésped por pocas horas, el Dr. Ferreria.

—Procedente de su establecimiento de campo, llegó el hacendado señor Miguel Young.

—De la capital llegó el activo comisario de policía de la 5a. sección, señor José R. Lopez.

—Procedente de Sanchez, se encuentra en esta, el comerciante Juan Pons.

—De Guineguaychú, llegó el señor Bernardo Erro.

Viaje a Paysandú

Mañana á las 4 a. m. zarpará de este puerto para Paysandú, conduciendo pasajeros la luneta á napta del señor Geronimo Brotons.

El precio módico de los pasajes ha hecho asegurar su éxito, quedando en disponibilidad todavía algunos de ellos, los que están en venta hasta las 10 p. m. del día de hoy en la casa de comercio de Miguel Peyrano.

Sobre apreciaciones

Se ajita entre el elemento italiano la idea de solicitar explicaciones de la Comisión de la Sociedad "XX de Septiembre" por apreciaciones denigrantes hechas contra del héroe de la libertad italiana y libertador de pueblos, General José Gáribaldi.

Según informes recibidos parece que un miembro de dicha sociedad, mencionó en un sesión para que el retrato de Garibaldi, no luciera en la carpeta que se armó en el paraje de las fiestas, a la que accedió entre ellos el Presidente señor Palmerini y que enterado de ello el Presidente de la Sociedad Italiana señor Pascual Cione, reprochó con alto y energico carácter dicha conducta, llegando hasta decir que el retrato estaría expuesto en la carpeta con y en contra de la misma comisión de fiestas, de modo saber cual mano se atrevió á sacarla del puesto que ocupare.

Claro está que los italianos allí reunidos en íntimo consorcio festejando las glorias de la patria distante con todos los amores que cría la nostalgia de las fiestas ausentes, ignoraban por completo lo ocurrido, pues han sido cierto lo que se dice de haberse pronunciado en contra del héroe que ellos con mas entusiasmo veneran, cual lo es la personalidad de Garibaldi, cucha no le hubiera resultado la consecuencia al descabellado erítico de la frase ignorante, como de graves consecuencias, hasta para la Comisión que aceptó la idea maliciosa.

Con todo, estamos del lado de esa colonia, fuerte en el trabajo, en la inteligencia y en el valor, vindicando la memoria de uno de sus mas grandes patriotas.

Conceptos elogiosos

De una carta particular dirigida al Presidente de la Comisión Dptal, señor Bayeto, extrayémos lo siguiente que se refiere al resultado de la asamblea partidaria verificada en Bellaco el dia 24 y sobre la persona del Delegado, señor Ernesto Julio Ugarte que dice: “Mucho se comentó que el estado de nuestro apreciable correligionario, designado como Delegado á la Departamental, no le permitiera concursar á aquella asamblea vigorosa y entusiasta y así lo hizo constar la persona que dirigió la palabra á los presentes, haciendo resaltar sus méritos y sus disposiciones de correligionario activo y consecuente.”

La exposición de Paysandú

Será quizás el torneo ganadero más importante y el que revestirá mayor animación de los celebrados en la Republica, por el número de los forasteros que se dirigen de distintos países.

De nuestra ciudad parten 500 personas, dando excusión de verbenas, las estaciones paradas esperarán la llegada del maestro preso, y si el tiempo lo permite, alguno de los que la palabra á los granaderos La Estrella piezas de su repertorio en la ejecución del saludo de los llares.

LA VERDAD COMO LA DEDICÓ AL DIA
Hoy surgió para América un vapor que está atravesando el puente de Puerto Ayacucho. Este viaje obedece a recorrer las costas de la jurisdicción y al mismo tiempo al traslado de los taurinos en el Resguardo.

Compra de un

El fuerte hacen que Ugartecabaña de realce un motor Hart. Para una gran extensión se dedicará á la formación científicas, teniendo una extensión de 100 hectáreas.

El precio pagado es de 5,000 pesos.

Cinematógrafo

Mañana con interesse que recomienda la compra provee á la empresa Guinuzzio, se dará un espectáculo cinematográfico gustar al público integrante.

Excedente del

Habiéndose cumplido la liquidación de cuentas surado de 1910-1911 de sobrante de rentas 25, un decreto del Ministerio aplica la suma por concepto de la prima cuotas anuales, que la diferencia de la suma de fué destinada por la ley último, para proseguir la explotación y otras que se determinan; y remanente 294,25, será aplicado al capital del Banco de la Nación de conformidad con la Noviembre de 1908.

Viaje Expreso

Aviso al público que varios personas, han un viaje expreso al Paraguay el corriente regresando.

El número de pasajeros caerá á 40 á \$ 1.50 viaje de ida y vuelta.

Concurrir á la casa de Miguel Peirano.

Gericke.

Intendencia M.

CEMENTERIO F.

Por disposición del diente Municipal se han que tengan restos de difuntos depositados en el terreno perteneciente al señor Ernesto J. y sus hijos ubicados en la sección Oeste del Cementerio, que deben exhumarse dentro de los seis días, bajo en caso omiso de depositar en el Oeste, en el Oeste, en el Oeste.

Fray Bentos S. C. CELESTINO NI

FARMACIA DEL PUEBLO

--DE--

Felipe Mendizabal

Entregando por valor de 5 pesos en boletos de la caja registradora de esta Farmacia se puede elejir uno de los artículos indicados:

1 LIBRA CHOCOLATE, 1 JABON REUTER, 1 FRASCO TRICOFERO BARRY, 1 CAJA CREMA DELIA, 1 CAJA CREMA PRECIOSA, 1 CAJA POMADA DEL GLOBO, LATA COCOA, 1 CAJA POLVOS JAVA, 1 TARRO COCOA, 1 CAJA POMADA INDIO, 1 FRASCO TONICO ORIENTAL, 1 FRASCO CARAMELOS, 1 FRASCO TALCO MENNEN

Calle Treinta y Tres entre Florida y 18 Julio

AVISO

Figurando como morosos al Impuesto Inmobiliario por bienes radicados en este departamento los señores que detallan se les avisa que deben abonar el impuesto y recargo adendado antes del 30 del mes corriente, bajo pena de procederse judicialmente.—Ramona Alzamendi, Eliseo A. Antunez, Marta Abreu, Carmen Abreu, Andrés Argiroffo, Ricardo U. Borges, Franklin Bayley, Gregorio Burucuá, Estanislao Bayno, José Bonifaciorre, Florentino Coronel, Manuel Dungey, Suc. Saturnino Dungey, Ana Z. de Roynard, Juan Doyenay, Saturnino Dungey, R. Felipe Estigarribia, Teófilo Estigarribia, Félix S. Echeveste, Martín Etulain, Cayetano Espinosa, Juan Graco, Gregorio C. de Garrido, Juan M. Garrido, Gregorio V. Goyeneche, Silvestre Gauta, Sebastián Garbarino, Concepción C. de Gilardoni, Rito R. Iriburu, Suc. Felipe H. Iglesias, Francisco Irazoqui, Suc. Felipe Lascanbet, Guillermo Lavlor, Florencio López Fagundez, Miguel Langieri, Guillermo Lawrie, Machado da Luz, Juan Cadario Mistura, Bonifacio Moreno, Ambrosio Melgarejo, Mendoza, Guerra, y. Dáviente, Fermina Z. de Maglia, Antonia U. de Mármol, Víctor Nuñez, Aniceto H. Patrón, Luis Peñalba, Juana Heredia de Piñeyro, María Pachá, Juan A. Plorutti, Miguel P. Quin, Francisco Rodríguez, José Rondan, Raymundo Reyes, Herederos de Ismael Sosa Nuñez, María Sanchez, Concepción Silva, José Suárez, Aurora Young de Symonds, Prudencia Trias, Tomasa Techera Nuñez, Inocencia R. de Walter y Carmen H. de Stirling.

Fray Bentos, Setiembre 4 de 1911.

ALEJANDRO PACAIROTTI.
A. de Rentas.

Intendencia Municipal CEMENTERIO

Por mandato del señor Intendente Municipal se hace saber á los que tienen restos depositados en un terreno de propiedad de don José Linuzzi (Sección X del cementerio Público) que deben proceder á su extracción dentro del término de noventa días, bajo apercibimiento en caso omiso de depositar dichos restos en el Osario General.

Fray Bentos Agosto 2 de 1911.
CELESTINO M. PEREZ
Strío.

Intendencia Municipal AVISO

Se previene al público que desde el 10 del corriente, de acuerdo con el Reglamento de Vialidad y disposiciones del C. R. se requisarán y entregarán al Tte. Alcalde, todos los animales que se encuentren pastoreando en la vía pública.

Fray Bentos Septiembre 2 de 1911.
El Secretario.

"LA ESPERANZA"

Delsignore y Porro

Almacen, Tienda, Ropería, Zapatería, Ferretería y Bazar

Depósito permanente de alfalfa, afrecho, afrechillo y maíz
LA CASA MEJOR SURTIDA DE LA CIUDAD

Atiende Pedidos de Campaña Comisiones y Consignaciones

VENTAS AL CONTADO

Sucursal del Banco

DE LA R. O. Uruguay

CAJA DE AHORROS SECCION ALCANCIAS

Se avisa al público que este Banco ha abierto un nuevo género de operaciones bajo el título de

Caja de Ahorros Sección Alcancias

como medio de fomentar la previsora costumbre del AHORRO en todo el país, y especialmente entre los ELEMENTOS POPULARES

Explicaciones

Deposite Vd. DOS PESOS en el Banco y en el acto se le entregará gratuitamente una ALCANCIA cerrada con llave, quedando esta llave guardada en el Banco.

Eso DOS PESOS son tuyos, ganan interés y puede Vd. retíralos en cualquier momento, devolviendo la alcancia.

Una vez al mes; ó cuando lo crea oportuno, trae Vd. la alcancia al Banco, donde se abre a su vista y se le devuelve cerrada, después de retirar el dinero que contenga y acreditárselo en su cuenta, cuyo saldo no podrá nunca exceder de UN MIL pesos.

El dinero así depositado queda ganando el interés de

CINCO por CIÉNTO 5 ejo ANUAL

y lo tiene Vd. siempre disponible, pudiendo retirarlo en cualquier momento.

PARA OBTENER MÁS DETALLES OCURRASE A ESTA GERENCIA.

El Gerente

Asociación Rural de Rio Negro

CONVOCATORIA

1a. CITACIÓN

Se convoca á los señores accionistas para la Asamblea General Extraordinaria que se llevará á cabo el día sábado 7 de Octubre próximo con el objeto de resolver los asuntos comprendidos en la siguiente

ORDEN DEL DIA

1º.—Memoria Administrativa del Directorio.
Dictámen de la comisión de cuentas
2º.—Elección del Directorio, comisión de cuentas y tribunal arbitral.

Fray Bentos, Sбр. 19 de 1911.

El DIRECTORIO.

PATENTE DE RODADOS —AVISO—

De acuerdo con el art. 1º del decreto reglamentario de la Ley de Rodados, se hace saber al público que las patentes de rodados serán expedidas por la Intendencia, desde el 15 del corriente hasta el 15 de Octubre próximo.

Fray Bentos, Sбр. 13 de 1911.

El Secretario.

Apertura de sucesión

Por disposición del Sr. Juez Letrado Oficial, se hace saber al público que ha sido declarada abierta la Sucesión de Don Faustino García citándose á todos los que por cualquier concepto se consideren con derecho á la herencia dejada para que se presenten á deducirlo en forma ante este juzgado, dentro del término de treinta días, bajo apercibimiento de lo que hubiere lugar.

Fray Bentos Junio 30 de 1911.

JOSE DURAÑONA VIDAL.

¿Cuál es la mejor fotografía?

LA DE CARLOS ZEFFERINO

FRENTE CALLE TREINTA Y TRES

ESMERO—LIMPIEZA—CHIC

PRECIOS MODICOS

DESEA VD. VESTIRSE ELEGANTEMENTE COMO EN LAS GRANDES CAPITALES, Y CON EL MISMO CHIC QUE ACOSTUMBRAN LOS DISTINGUIDOS CABALLEROS DE GUSTO MUY REFINADO?—ACUDA PUES, A LA

ASTRERIA DE "ROMA"

De JOSE GIACHETTA

(SUCESOR DE ANTONIO DE DOVITIS)—Año 1880—

En esta antigua y acertada casa, el trabajo es garantido, y las ventas que ofrece no son igualadas por ninguna otra similar

P—El corte y confección son de primer orden

O—Tiene por lema satisfacer el gusto de sus clientes.

R—Importa directamente los más modernos casimires

Q—Constantemente se preocupa de las continuas variaciones de la Moda

U—Los precios son de verdadero reclame.

E—Es la mejor casa de confianza.

136—Calle Brasil—136

Agencia Artigas

Acudid todos á comprar
Pues es la ú
en la casa
recibe lo mejor.

Hallareis las opera
ca y
tiones ven
ajosísimas

Siempre tiene
lo prime
ovidades lo prime
pal

Al contado y á pr
ovidades lo prime
cios fijos de catálo
nos venden

Silvio R. F.
G
Br
silo-136-Fray-Bentos-136-Bra
A
S
il.

Casa de compras

REPRESENTACIONES, COMISIONES Y CONSIGNACIONES
EN GENERAL

El Ferrocarril de Agosto que vendrá

A LA CIUDAD DE FRAY BENTOS“

Sastrería, Sombrerería y Ropería

Confecciona trajes de elegante cortes

Casa Astarita

Gran surtido para Verano, en casimires, ropa hecha, sombreros y artículos en general para hombres y niños.

Brines, pantalones y chaquetas fantasia.—Ropa hecha para hombres, jóvenes y niños, sombreros de fieltro, castor, nutria, galeras de varias formas, el más completo surtido en sombreros de paja, panamá, italia, inglesa, manila, negras y blancas.

Perfumería Ibanbigan Legran, Guarlin, Caty y Lutén, trajes y guantipolos para niños, ropa blanca, sombreros y gorros de varias clases, botones, paraguas, corbatas y artículos de lujo.

Brasil núm. 8—Frente á la Cancha—FRAY-BENTOS

